

# Debreceni független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság független politikai napilap. Szerkesztőség: kiadóhivatal ferenc józsef út 49. Telefonszám: 32-12

## 3:3-ra végzett a Bocskay a III. kerülettel

## Történelmi pillanatok előestéjén állunk

— mondta a parlamentben Gömbös, aki nagy beszédben ismertette a kormány kül- és belpolitikai programját

Budapest, május 17. A parlament mai ülésén Zsilinszky Endre volt az első szónok, akinek rendkívül érdekes beszédét lapunk más helyén közöljük. Zsilinszky után

Gömbös Gyula miniszterelnök emelkedett szólásra. Felszólalása elején megállapította, hogy a költségvetési vita az összhang jegyében zajlott le. A jobb- és baloldal összhangjának egyik oka az, hogy ma ebben az országban rend és nyugalom után vágyik mindenki, a másik pedig az, hogy a súlyos politikai és gazdasági helyzetet mindenki átérzi.

— A kormány reálpolitikai uton halad — mondotta a miniszterelnök — és ennek valóságát az ellenzék is elismeri. Ez pedig hozzájárul az összhang kialakításához. Nehéz helyzetben a nemzet ösztönösen meglátja a helyes utat. Természetesen vannak különböző elvi és taktikai ellentétek is. Az evolúció álláspontján állók.

— Mindnyájan! — kiáltják a baloldaliak. — Nem akarok értékeket rombolni, még jószándékból sem — folytatja a miniszterelnök —, de magam is érzem, hogy az új idők reformokat követelnek.

Majd gazdasági kérdésekkel foglalkozott. Meg kell állapítani, hogy az apparátusunk Csonkamagyarország testéhez képest túlméretezett. A kormánynek elhatározott szándéka, hogy az 1933—34. évi költségvetésben hozzányúl a racionalizálás intézményének megoldásához és az átszervezést magán a kormányon kezdi, mert lehetetlen, hogy a kereskedelem és az ipar egy minisztériumban legyen.

A racionalizálás előfeltétele a nyugodt díjkérdés rendezése. A végleges megoldás ideje e kérdésben még nem jött el.

— Helytelen az a beállítás, hogy politikai rendszerváltozást, vagy irányváltást jelentenek az OMGE-ban és a GyOSz-ban tett látogatásaim. Eddig egyoldalúsággal vádoltak, most azt kifogásolják, hogy elmegyek különböző érdekképviseletekhez.

Aki azonban együttes nemzeti munkára hívja fel a magyar társadalmat, annak tekintet nélkül vi-

lágószeti, vagy egyéb különbségekre, kötelessége odamenni, ahol azt a harmóniát megszerezheti.

Hangsúlyozottan mezőgazdasági politikát folytatok, amint ez Magyarországon másként nem is lehet. Elsősorban az agrár-érdekeket mérlegelem, anélkül azonban, hogy a független kisgazdapárt által hangsúlyozott egyszemélyes politika hibájába esnék.

Ezután azt fejtette a miniszterelnök, hogy a racionalizálást a gazdasági életben is végre kell hajtani. Vámpolitikáknak alkalmazkodni kell az általános helyzet-hez. Rajta leszek, — mondotta a miniszterelnök —, hogy az árkérdésben a mezőgazda és a fogyasztóközösség érdekei érvényre jussanak. Nem kívánok brutális eszközökhöz folyamodni. Hozzák be majd ezt az urak, ha egyszer kormányon lesznek, — mondotta a miniszterelnök a bal-

### Háborúra való készülődésről nem lehet szó

— Milyen kérdések nehezedenek a külpolitikára? Első a leszerelés kérdése. Fontos eredmény az egyenjogúság elvi kimondása.

Háborúra való készülődésről nem lehet szó. Európa béke után vágyódik és a megértés és kölcsönös megbecsülés jegyében mindent meg kell tenni a béke érdekében.

Reméli, hogy az egyenjogúság nemcsak elv, hanem valóság is lesz. Ez első része a revízióknak is.

Ha azt látjuk, hogy úgy a kis-antant, mint a nagyantant államok megértéssel lesznek Magyarország iránt, nem lehet semmi ok továbbra is fenntartani azt a feszült viszonyt, amelyben eddig éltünk.

— Annak, aki békét akar, foglalkoznia kell a revízió gondolatával. A

### A magyar szimbólum nem a horogkereszt, hanem a kettőskereszt

— Meskó Zoltánt arra kéri, hogy likvidálja mozgalmát. Nem azért teszi ezt, mintha mozgalmának nagyjelentőséget tulajdonítana, hanem azért, mert

oldal felé mutatva s ezekre a szavakra nagy zaj támadt a kisgazdák padjaiban. A gazdaadósságok kérdésén sokan egyszerű pénzügyi kérdésnek tekintik. Nem lehet csak ennek tekinteni, mert nem mindegy az, hogy kinek kezében van a magyar föld.

A kisgazdapárt szónokai többen radikális gyógyszereket ajánlottak. Függetvénye vagyunk az európai helyzetnek és saját szakállunkra jelszavak után szaladva, felelősség mellett radikális intézkedéseket tennünk nem lehet. Sokan támadták a kapitalizmust. Továbbra is a kapitalizmus elve alapján állók. Sokban osztom azonban a kapitalizmussal szemben megnyilvánult bírálatot. A kapitalizmus nem lehet öncél, hanem bele kell illeszkednie a nemzeti érdek egyetemes szolgálatába, nem lehet munkáskiszoroló.

béke lényege az, hogy elsimuljanak azok az igazságtalanságok, amelyekre ma épül fel Európa. Egyetlen önértékes magyar ember sem helyezkedhet arra az álláspontra, hogy a mai helyzettel meg van elégedve.

— Egy fontos kérdés, amely a külpolitikát nyomja, a hitlerizmus. A kormány az az álláspontja, hogy minden állam tetszése szerint rendelkezik belpolitikailag.

Bennünket Németország abból a szempontból érdekel, hogy átveszi-e mezőgazdasági kivitelünket és külpolitikai vonalvezetését nem érint-e magyar érdekeket?

A hitlerizmust ebből a szempontból nézzük és nem tekintünk annak belpolitikai kihatásaira, hiszen mi is tiltakoznánk, ha valaki belügyeinkbe beavatkoznék.

nem helyesi, hogy egy magyar politikai pártvezér fűherjére hivatkozzék, aki nem magyar állampolgár. Ne másoljon senki. A magyar belkiszorítóknak megfelelő

politikát kell követni.

Hitler a horogkeresztre, Dollfuss a keresztre hivatkozik, nekünk a kettős kereszt adatott, amely olyan magyar és történelmi szimbólum, melyet mindenkinek követni kell.

Az Anschluss kérdésében is világos a kormány álláspontja. Az Anschluss Ausztriának különleges problémája, de érinti a határos államokat is. Többen azt kívánták, hogy azonnal lépünk Ausztriával érintkezésbe és lehetőleg perszonál unio jegyében oldjuk meg a kérdést. Már sokkal korábban érintkezésbe léptünk Ausztriával, az egymásra utaltság szükségszerű gondolata miatt. Az osztrák-magyar kereskedelmi szerződéssel őszinte gazdasági helyzetet kívántunk teremteni, amely nemcsak a barátság jegyében hozza közelebb a két államot, hanem a gazdasági árucserénél az egymást segítés álláspontjára helyezi őket. Tovább menni ebben a pillanatban, amikor európai kérdésekről van szó, veszedelmes játék lenne. Ausztriával a legszorosabb barátságot és a gazdaságpolitikai érintkezést helyesnek tartja, de nem menne oly messzire, hogy a királykérdést felezgessen. Őszintén megmondja,

nem szívesen foglalkozik a királykérdéssel, mert ma sem tartja időszórúnak,

de szembe száll a felhozott érvekkel. Nem akar az elutasítás álláspontjára helyezkedni, mert mindenki meggyőződését tiszteli. Kérdi,

segíthet-e ebben a pillanatban az országon a király?

Erre kell határozottan válaszolni. Ha volna olyan koronázott király, akinek nevét dicsőség venné körül, aki együtt élt a nemzettel, aki csatákat nyert, akkor természetesen helyes volna az az okfejtés, hogy ez a kérdés hozzájárulhat a magyar élet megerősödéséhez. Ezek a lelkipapok azonban, bármilyen tisztelettel van is a tradíciók iránt, azt kell mondani, nincsenek meg. Jól emlékszik arra, amikor a legitimizmus képviselői is hangoztatták, hogy nemzeti királyságra gondolnak ők is. A perszonál unio új kérdést vetne fel.

Mindenki magyar királyt akar, az osztrák császárral együtt dolgozni nehéz lenne.

Jellemző volna különben, hogy alig értük el függetlenségünket, mely után évszázadokon át sóvárogtuk, ismét lemondunk róla. Tisztelet azok iránt, akik ezt a kérdést napirenden tartják, de kéri őket, ne

kapcsolják össze külpolitikai kérdésekkel és ne fesszessék addig, amíg nem lesz idősebb. A mai helyzetben nem az.

— A kormány kitart a független Magyarország megerősítése érdekében eddig követett külpolitikai vonalvezetés mellett az aktivitás fenntartásával. Belpolitikai tekintetben a rend, nyugalom, a belső egység és a centripetális erők fokozására törekszik. Sürgős feladatának tekinti a választójogi törvény előkészítését s ezzel kapcsolatosan a kormányzói jogkör kiterjesztését.

A miniszterelnök a következő szavakkal fejezte be beszédét:

— Történelmi pillanatok előestéjén állunk és az a legfontosabb, hogy a harmónia megőrvessék. Óvakodni kell attól, hogy bármilyen kérdésben az indulatok érvényesüljenek. A hideg ész politikájának kell érvényesülni, mert azok a fák-

Ma ismét FÉLARU SZELVÉNYES ELŐADÁS az URANIABAN  
A háborgó óceán és a nagy szenvedélyek filmje!

## „ITÉL A TENGER”

Egy apa és fiu harca a nőért, akit mind a ketten szerettek.  
Főszerepben: WALTER HUSTON és HELEN CHANDLER.  
KELLY A TILOSBAN és az ELVARAZSOLT PUCERAJ burleszkek.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az URANIA

május 18-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY  
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az URANIA

május 18-iki bármelyik előadására.

lyák, amelyek kigyulladtak, még nem elégségesek ahhoz, hogy világosságot nyújtsanak.

Nagy éljenzéssel és tapsal fogadták a miniszterelnök beszédét.

az egyetemi hallgatók bojkottálják Bleyer Jakabot.

Éppen ezért arra kéri az egyetemi tanácsot, hogy létesítsen párhuzamos német irodalmi tanszékét, hogy a diákok tovább tanulhassanak, mert

Bleyer óráira nem hajlandók bejárni.

— Arra kérjük méltóságodat — folytatta beszédét Filla —, hogy méltóztassék intézkedéseket tenni arra nézve, hogy

Bleyer a közeljövőben ne jöjjön be az egyetem épületébe, mert testi épségéért nem tudunk felelni.

A rendet mindenképpen megóvjuk, de arra kérjük, hogy névtábláját se méltóztassék újból kiszögeztetni az ajtajára, mert ha ez megtörténne, nem tudnánk felelni a rendért.

Németh dékán elbeszélgetett az ifjuság küldötteivel s kérte a diákság vezetőit: hassanak oda, hogy az egyetem falain belül a rend minden körülmények között biztosítva legyen. Kijelentette, hogy a memorandumot az egyetemi tanács elé terjeszti.

Bleyer Jakab tegnap hazaérkezett s ma nyilatkozott a sajtóban. Szerinte parlamenti beszédét elferdítve hozták nyilvánosságra. Beszéde telve volt hazaszeretettel és természetesen sváb népe szeretetével is. Álláspontját nem változtatta meg. Politikája a parlament elé tartozik, az ifjúsággal nem vitakozik.

A rendőrség huszonhárom egyetemi hallgatót 5—10 pengőre büntette meg.

## Bleyer ne jöjjön be az egyetem épületébe, mert testi épségéért nem tudunk felelni — mondta a dékán az ifjuság vezetője

A hallgatók bojkottálták Bleyert és a kormánytól tanszéke megszüntetését követelték

Budapest, május 17. Ma délelőtt tovább folytatódott a tüntetés az egyetemen Bleyer Jakab ellen. Dél-előtt tíz órakor mintegy 500 diák gyűlt egybe.

Németh Gyula dékán lejött a diákok közé és kérte őket, hogy minden körülmények között tartásuk fenn a rendet.

Filla István, a bölcsészethallgatók segélyegyesületének alelnöke a dékánal felment a szobájába és engedélyt kért, hogy a diákok az udvaron gyűlést tarthassanak. A dékán a gyűlést engedélyezte.

A kettős számú udvaron féltizenkét órákor megkezdődött a diákság nagygyűlése, amelyen az ifjuság elhatározta, hogy memorandumot készít, amelyben

tiltakozik Bleyer Jakab szereplése ellen és felkéri a kultuszminisztert, hogy Bleyer Jakabot mentse fel tanári megbízatása alól.

A diákság kimondotta azt is, hogy

Bleyert bojkottálja,

mert nincs benne annyi férfiasság, hogy amikor az egész ifjuság felép ellene, lemondana katedrájáról.

Tizenkét óra után véget ért a diákság nagygyűlése.

Az elvonulás során semmiféle incidens nem történt.

Háromnegyed egy órára elkészült a memorandum, amelynek szövege a következő:

1933 május 1-én a magyar parlamentben, a magyar nemzet színe előtt, a nemzet ellen olyan destruktív, mindannyiunkat felháborító kijelentések hangzottak el, amelyek ellen 1933 május 17-én összeült magyar ifjuság nagygyűlése a leghatározottabban tiltakozik.

— Bleyer Jakab, aki ezeket a kijelentéseket megtette, nyilvános rendes tanári székét tölt be.

Személye, nézetei, működése a magyar ifjuságot mindig megborították.

Tiltakozunk az ellen, hogy aki a magyar kultúra ellen van és más kultúra hívének magyart

egyetemen nyilvános rendes tanár legyen,

vagy akár magántanári minősítést is tölthessen be.

Az ifjuság tiltakozik és hangsúlyozza, hogy

ezen a tanszéken Bleyer Jakab működése már évek óta feleslegessé vált.

Kérjük, hogy helyette a német irodalom tanszékére más, magyarérmű, arra méltó embert állítsanak,

Bleyer Jakab névtábláját pedig örökre tüntessék el az egyetem ajtajáról.

— Mindazonáltal hangsúlyozzuk, hogy ez a felvonulás és tiltakozás semmiképpen sem irányul sem a német kisebbségek, se Németország ellen, hanem egyedül és kizárólag Bleyer Jakab személye ellen.

Negyedkét óra után néhány perccel fogadta Németh Gyula dékán az ifjuság küldöttségét. Filla István, az ifjuság szónoka közölte a dékánal, hogy

## Muraközy László gyógyszerész meghalt

Debrecen társadalmának régi, ismert és rendkívül nagy kedveltségnek örvendő tagja lépett ki tegnap az élők sorából: Muraközy László gyógyszerész kedden meghalt. Mély megdöbbenéssel és sajnálkozással fogadta a halál híreit egész Debrecen, mert az öreg urat nagyon sokan ismerték és aki ismerte, mindenki szerette. Régi gyógyszerész család sarja volt s el lehet mondani, hogy vele egy gyógyszerész dinasztia szakadt meg. A Beér-család, amelyből dedányja származott, már 1802-ben patikus volt Debrecenben. Ezóta van a család kezében a híresnevessé lett Muraközy patika. Muraközy László nagypapa és apja ezt a patikát bírták, amely második volt Debrecenben. Három évvel ezelőtt vált meg Muraközy László a gyógyszerésztartástól s így annak vezetése most már nem folytatódik a családban.

Muraközy László nemcsak mint

gyógyszerész, de mint közéleti férfi is előkelő helyet foglalt el Debrecen közéletében. Sokáig volt Debrecen város törvényhatósági bizottságának tagja. Derűs, egészséges arca, jóságos nézése, fehér haja kedves képét adták egy előkelő megjelenésű urnak. Nagyon kedves elbeszélő és adomázó volt, mint amilyennek egy régi patikusnak lennie kellett.

Muraközy László 1861 október 22-én született Debrecenben, 1877-ben lépett a gyógyszerészi pályára, 1879-ben tett érettségi vizsgát Debrecenben, ugyanitt volt önkéntes. Mint huszárönkéntes együtt szolgált gróf Tisza Istvánnal, akivel mindvégig meleg barátságban volt. 1884-ben nyerte el a gyógyszerészi oklevelet és 1885 február 1-én lett önálló gyógyszerész s ugyanabban az évben, március 24-én nősült meg, feleségül vette Vargha Gabrielt, egy régi debreceni család leányát,

Festék és háztartási cikkekért forduljon bizalommal a

**Krayer E. és Társa**

festékgár  
fióktüzetéhez  
**CSAPÓ UCCA 5. SZ.**

akivel boldog és szép családi életet élt. 1930 októberéig tartotta főnn gyógyszerésztartát, amikor nyugalomba vonult. Lassan visszavonult egészen. Halála kiterjedt előkelő rokonságot borított gyászba. Feleségén kívül két fia, László és Andor gyászolja. Testvére, Muraközy Károly budapesti vegyész-tanár, akinek fia, Muraközy Gyula volt kecskeméti, most Kálvintéri református lelkész, a kiváló egyházi szónok és költőpap. Elhunyt szíves körben a legösszintébb és mély részvétet váltott ki. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Kossuth uccai templomból a Kossuth uccai családi sírboltba.

## A HÉTFŐI NAPLÓ

olvasóival közöljük,

hogy a lap május 15-iki számából nem érkezett Debrecenbe elegendő mennyiség és mivel a rendelkezésre álló lappéldányokat hamar szétkapkodták, az olvasótáborunk zöme nem jutott hozzá a laphoz. Gondoskodás történt arról, hogy a lap május 22-én érkező számából olyan mennyiség érkezzon Debrecenbe, hogy mindenki megkaphassa a lapot. Közöljük olvasóinkkal, hogy a jövő hétfői lapunkhoz, melyet Debrecenbe irányítunk, csatolni fogjuk szenzációs regényünk első részét, nehogy károsodás érje azokat, akik a múlt hétfőn önhibájukon kívül nem tudtak hozzájutni lapunkhoz. A Hétfői Napló május 22-iki száma így együtt hozza az új regény első és második részét.

Figyelmeztesse barátait,

a Hétfői Napló regénypályázatára, keresztrejtvény versenyére, melynek győztese partnerével együtt két hétig nyaralhat ingyen. Olvassa el a Hétfői Napló 4 oldalas sportmellékletét, amely bőséges anyagot ad s tárgyilagos cikkeiben tájékoztatja a sportvilág minden eseményeiről. Ha nevetni akar, a Móricka rovatot olvassa el.

## A Déri-muzeumban lesz vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre előadása

A Bethlen Gábor Kör meghívására érkezik Debrecenbe vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre országgyűlési képviselő, a kiváló publicista és vasárnap, folyó hó 21-én pontosan délután 4 órai kezdettel a Kör szemináriumának keretében „Az új magyar társadalom” címen parasztkérdés, munkáskérdés, középosztály, nemzetiségi- és zsidókérdésről fog előadást tartani. Az előadás a nagy érdeklődésre tekintettel nem a Kollégium disztermében, hanem a Déri-muzeum előadótermében lesz. Belépődíj nincs. Vendégeket és érdeklődőket szívesen lát a Bethlen Gábor Kör.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

rtási cik-  
bizalom-  
Társaság  
yár  
ez  
5. SZ.

családi életet  
tartotta fenn  
nyugalomba  
mult egészen.  
ló rokonságot  
gén kívül két  
ászoja. Test-  
budapesti ve-  
Muraközy  
most Kálvin-  
a kiváló egy-  
Elhunyt a szé-  
és mély rész-  
csütörtökön  
Kossuth uccai  
uccai családi

PLÓ  
közöljük,  
számából nem  
dó mennyiség  
álló lappeldá-  
ak, az olvasó-  
hozza a lap-  
arról, hogy a  
számából olyan  
ecembe, hogy  
pot. Közöljük  
hétféli lapunk  
nyitunk, csa-  
ényünk első  
érje azokat,  
kon kívül nem  
z. A Hétféli  
gy együtt  
második részét.

arátait,  
ázatára, ke-  
elynek győz-  
hétig nya-  
Hétféli Napló  
amely bősé-  
os cikkeiben  
inden esemé-  
Móriczka rova-

an lesz  
ilinszky  
sa

meghívására  
Bajcsy Zsi-  
alási képví-  
és vasárnap,  
lután 4 órai  
mának ke-  
társadalom"  
nkáskérdés,  
és zsidó-  
ni. Az elő-  
tekintettel  
ben, hanem  
ében lesz.  
et és ér-  
a Bethlen

TESI OR-  
NI FUG-

— Erős, vérbő, kövér emberek szá-  
mára a természetes „Ferenc József”  
keserűviz naponként való ivása a  
legkisebb erőlködés nélkül könnyű és  
rendes bélműködést biztosít. Számos  
szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy  
a Ferenc József viz szív- és idegbajó-  
soknak, vese- és cukorbetegeknek,  
valamint köszvényben és csuszban  
szervenődőknek is nagyon jót tesz s  
ezért méltán megérdemli a legmele-  
gebb ajánlást. A Ferenc József ke-  
serűviz gyógyszerárakban, drogé-  
riákban és fűszerüzletekben kapható.

**A lemezdobálót a fogházból  
kapott szabadságideje alatt is  
lemezdobáláson csípték rajta**

Az egyik ismert lemezdobáló, Kiss  
Ferenc a rendőrségi fogdában töltötte  
22 napi büntetését, de a büntetést  
megszakította, mert szabadságot ka-  
pott, hogy a családját a bodai szőlők-  
be költöztesse. A lemezdobálás rajon-  
gója nem tudott ellenállni a csábítás-  
nak és a fogdában kapott szabadságát  
is arra használta fel, hogy újból pénzt  
dobálással csaljon össze egy kis pénzt  
a hiszékeny emberektől. A játékon  
rajta vesztett és elfogták Marcinkó  
Ferenc nevű társával együtt. A kihá-  
gási eljárás tiltott szerencsejáték  
miatt újból megindult ellene.

**Nagy és fényes ünnepség  
keretében tartja meg Debre-  
cen a hősök napját**

Minden évben május utolsó vasárnapja  
a hősök emlékeztetője. Debrecen is min-  
den évben szép ünnepséggel üli meg e  
napot. Ezidén azonban a szokottnál is  
nagyobb, fényesebb ünnepség lesz e na-  
pon Debrecenben. A hősök napján  
ugyanis ez évben más ünnepségek is lesz-  
nek, amelyek azonban szintén belekapcso-  
lódnak a hősök ünnepébe. Ezen a napon,  
május 28-án adják át közel négyszáz  
hadirokkantnak a hadirokkant-jelvényt  
ünnepség keretében és ugyanekkor leple-  
zik le a Magoss György téren felállított  
szobrot, a magyar fájdalom szobrát,  
amelyet francia művész alkotott és ame-  
lyet Rothermere lord ajándékozott Ma-  
gyarországnak, illetve Debrecennek.

A polgármester képviselőjében dr.  
Csűrös Ferenc tanácsnok már meg-  
tette az intézkedéseket, hogy az ünnepség  
minél imponzansabb legyen. Természe-  
sen elsősorban a város képviselteti ma-  
gát, koszorút helyez el. Ártesítés ment el  
az ünnepségekről lord Rothermerehez is,  
felkérve őt arra, hogy képviseltesse ma-  
gát az ünnepen. Dr. Csűrös Ferenc ta-  
nácsnok péntekre értekezletre hívta egybe  
az összes érdekelteket, hogy megbeszél-  
jék az ünnepségek lefolyását és biztosít-  
sák az ünnepség minél fényesebbé tétel-  
ét. Az értekezletre meghívták többek  
közt a rendőrséget, a levante és cserkesz  
intézményeket, a Hévet. Meghívást küld-  
ött a város Gömbös Gyula miniszterel-  
nökének is.

**VENNI  
AKAR  
VALAMIT?**

A Független Ujság hirdetése  
biztosan hozzájuttatja a ki-  
vánt tárgyohoz.

**FÜRDŐRUHA  
STRAND- és KERTIPYJAMA  
STRANDCIPŐ, STRANDSAPKA  
különlegességeink  
megérkeztek.**

A világhírű **Benger-Ribana**  
fürdőruhák egyedárusítása.

**Olcsó árak!  
Divatos formák!  
Szavatolt minőség!**

**Békés Lajos**  
divatáru üzlete.

**A gyorsvonat kerekei elől  
szedtek föl egy életunt leányt,  
aki öngyilkos akart lenni**

Szerdén a nyílt pályán meg kellett  
állni a Debrecen felé robogó nyiregy-  
házi gyorsnak, mert a Bocskay-kertnél  
a vágányokra feküdt egy fiatal leány.  
A mozdonyvezető szerencsére még  
idejében észrevette a sínébe kapaszkó  
leányt és gyorsan lefékezte a  
száguldó mozdonyt, amelynek a kere-  
kei a félelemtől félig eszméletlen leány  
teste előtt egy méternyire álltak meg.  
A vonat kísérői leugráltak a kocsirol,  
felemelték a leányt és behozták a deb-  
receni pályaudvarra, ahol Taraczközi  
György kalauz átadta a rendőrségnek.  
A kihallgatáson kiderült, hogy Tóth  
Máriának hívják, 21 éves újfehértői  
cselédleány, aki két évre ki van tiltva

Debrecenből. A leány sirva mondta el,  
hogy meg akar halni, mert nem bírja  
tovább a nyomort. Tóth Mária ellen a  
rendőrségen kihágás miatt azonnal el-  
járás indult, mert annak ellenére, hogy  
ki van tiltva a városból, mégis a vá-  
ros területére lépett. A megriadt leány  
elsírta, hogy nem Debrecenbe akart ő  
visszakerülni, hanem a halálba menni.  
A vágányokról szedték fel és erővel  
magukkal hozták a vasutasok Debre-  
cenbe, tiltott visszatérésben tehát nem  
lehet kimondani bűnösnek. A leány  
védekezését elfogadta és igazoltnak  
látta a rendőrbíró és így felmentette  
a vád alól.

**Egy veszedelmes lóköto-  
társaság  
tagjai a törvényszék előtt**

Monstre bűnyüget tárgyalt tegnap a  
debreceni törvényszék Demjanovich-  
tanácsa. A bűnyügek nem kevesebb,  
mint 10 vádlottja volt s így a tárgyalás  
délutánól késő estig eltartott.

Az elsőrendű vádlottak: ifj. Sza-  
tmári Sándor 24 éves lócsiszár, Nagy  
András 24 éves lócsiszár s Rosenthal  
Márton 33 éves lókereskedő voltak, akik  
szövetkeztek, hogy rendszeresen foglal-  
koznak majd lókötéssel és az elmúlt év-  
ben Hajdu, Szabolcs és Bihar várme-  
gyékben számtalan lólopást követtek el.  
Éjszaka keresték fel a jómódu gazdák is-  
tállóit, amelyekből elhajtották a lovakat  
és a lopott jószágokat hamis járlatlevél  
segítségével értékesítették. Rosenthal  
Márton a lopások felfedezése után meg-  
szökött és még máig sem sikerült elfogni.  
Ifj. Szatmári Sándort és Nagy Andrást  
elfogták a csendőrök és ideiglenesen a  
balmazújvárosi községi fogdában helyez-  
ték el. A két lókötoő azonban valahonnan  
egy vasdarabot szerzett és a fogda ajta-  
ját kifizetve megszökött. Később újból  
elfogták őket, ifj. Szatmári Sándort viz-  
sgálati fogságba helyezték, míg Nagy  
Andrást szabadlábon hagyták, de ellene  
is folytatták az eljárást.

A nyomozás során az ügyészség azok  
ellen is vádat emelt, akiknél a lopott lo-  
vakat megtalálták. Így kerültek a vád-  
lottak padjára orgazdaság miatt Ma-  
gyar Lajos, Horváth Sándor,  
Weinstock Aron, Kovács Gábor,  
Szatmári István és Fischer Jenő  
lókereskedők, illetve fuvarosok. Azonfe-  
lül vádat emelt az ügyészség Rosen-  
thal Sándor balmazújvárosi mézárós-  
segéd ellen is, akit azzal gyanúsítottak,  
hogy ő csempészte be a fogdába Sza-  
tmári Sándorhoz és Nagy Andrásához a  
vasdarabot, amelynek segítségével a két  
lókötoő megszökött.

A fő tárgyaláson a szökésben lévő Ro-  
senthal Márton kivételével valamennyi  
vádlott megjelent. Szatmári Sándor és  
Nagy András elsőrendű vádlottak annak  
idején a csendőrség előtt mindent beis-  
mertek, most azonban tagadták, hogy  
közvetlen részük lett volna a lókötések-  
ben. Alkalmazottak voltak Rosenthalnál,  
aki azt mondta nekik, hogy a nem fizető  
adósoktól veszi vissza a hitelbe eladott  
lovakat.

A fővádlottak kihallgatása hosszú ideig  
tartott, de csak a kisebb bűncselekmé-  
nyeket ismerték be, a tulajdonképpeni lo-

pásokat Rosenthal Mártonra kenték.  
Az orgazdasággal vádolt kereskedők  
bizonyították, hogy jóhiszeműen vásárol-  
ták a lovakat és még károsodás is érte  
őket, mert a lovakat visszaadták tulajdo-  
nosaiknak.

Késő este került sor a perbeszédekre.  
Bényey Zoltán dr. ügyész súlyos bünt-  
tetést kért, míg az elsőrendű vádlottak  
védői enyhe ítéletet, a másodrendű vád-  
lottak védői felmentést kértek.

A törvényszék ifj. Szatmári Sándort  
minősített lopás büntetésében mondta ki  
bűnösnek és két és félelvi fegyházra,  
Nagy Andrást hasonló indokollással más-  
féllelvi börtönre ítélte. A másodrendű vád-  
lottakat a törvényszék felmentette Sza-  
tmári István kivételével, aki 2 heti foghá-  
zat kapott. Az ítélet nem jogerős.

**A doktor ur  
utolsó százasa**

A doktor ur, akinek valamikor el-  
sőrangú irodája volt, ma is három-  
szobás főbérleti lakásban lakik, az  
irodája ma is megvan, sőt remekül  
működik az automata telefonja is és  
még mindig nem a felesége mosogata-  
ja fel az edényeket, hanem a min-  
denes. A doktor ur, aki a jogi tu-  
dományok doktora, közismerten vi-  
dámkedélyű ember volt és köz-  
ismert volt az a hosszú Virginia is,  
ami szinte sohasem fogyott ki a szá-  
jából. A kedély már eltűnt, de el-  
tűnt a Virginia is, helyét egyszerű  
Mirjam váltotta fel, ami az idők  
mulásával Leventévé degradálódott  
a doktor ur tárcájában.

Délután találkoztam vele s ké-  
nyelmesen sétált az uccán.

— Hogyan, ön itt ilyenkor és a  
kliensek ezalatt türelmetlenül ágál-  
nak az irodában?

Keserűen mosolygott:

— Kliensek? ... Hol vannak ma-  
napság már azok? ...

Aztán mintha ötlete támadna:

— Különben megláthatja, jöjjön  
fel az irodámba.

Es már visz is magával. Az egyik  
főutvonalon van az irodája, elegáns,  
kissé kopott békebeli butorokkal.

A városzobában egy lélek nincs.  
Az iroda is üres, csak egy kis ügy-  
védjelölt ül odabenn, szorgalmasan  
olvassa Sinclair új regényét. Aztán  
fölnéz és kérdés nélkül ezt  
mondja:

— Nem volt itt senki.

Tovább olvas. A doktor ur leültet  
magával szemben, közelebb huzza a  
székét, aztán kivesz a zsebéből egy  
betétkönyvet. Megmutatja. Tizen-  
négyezer pengője volt a bankban és  
éppen ma vette ki az utolsó százast.  
— Ma délelőtt vettem ki az utolsó  
százast. Erre a hónapra még elég.  
De hogy ezután mi lesz, azt csak a  
jó ég tudja megmondani...

Nyílik az ajtó és belép a doktor  
ur kislánya. Gyönyörű tizenhét esz-  
tendősfeketefürtű baba.

— Kezétcsókolom apa... Szeret-  
nék az Ibivel moziba menni. Ha egy  
pengőt adnál apa...

— Nesze kislányom — mondja a  
doktor ur — és már hiányzik is az  
utolsó százasból...

(r. gy.)

**ÜZLETEMET ATHELYEZTEM  
Piac ucca 63. szám alá.**

Téli ruhák gondozását már ottvál-  
lalom felelősség mellett  
**ADLER JENŐ** szűcsmester

**Tavasza fehér mosóbőr kesztyű**  
**Schönnel P 3.90**  
 Piac ucca 14. • Csapó ucca sarok.

**Körömszakadtig küzdeni kell az ellen,  
 hogy a pángermán eszme Magyar-  
 országon tovább terjeszkedhessen**

Zsilinszky Endre nagyszabású parlamenti beszédében azt követelte, hogy a magyar revízió ügyét különítsék el a német revízió ügyétől

Budapest, május 17. A parlament szerdai ülésén a költségvetés vitájánál Zsilinszky Endre nagyszabású beszédet tartott, amely feszült érdeklődést keltett a képviselők sorában. Beszéde elején megemlítette, hogy éppen most volt a kezében

egy német horogkeresztűs ujság, amelyben XI. Piusz pápát zsidófiúnak nevezik.

A mostani pápáról van szó, a katolikus világ fejről, akit Hitlerék a legdurvább módon támadnak. Felhívja a keresztény pártot, hogy tiltakozzanak eme módszer ellen.

A magyarországi németek kérdésében az az álláspontja, hogy minden törvényes szabadságot biztosítani kell számukra, de körömszakadtig küzdeni kell az ellen, hogy a pángermán eszme Magyarországon tovább terjeszkedhessen.

Törhetetlen híve a parlamentárizmusnak és éppen Magyarország az az ország, amelynek legutóljára szabad megtagadni a parlamentárizmust, amelyben a magyar nép államalkotó szelleme nyilvánul meg. Az a hite, hogy

a tiszta parlamentárizmus egész Európában fel fog támadni.

Zsilinszky Endre beszéde további folyamán azt fejtegette, hogy egy új külpolitikai irányvonalra van szükségünk. A magyar állam önállóságát mindig megvédte, elsősorban Németországgal szemben, de éppen úgy a Kelet felől jövő imperialisztikus törekvések ellen is. Ma sem szabad mást tenni. Nagy hiba az, hogy a francia nemzetet úgy állítják be nálunk, mintha kezdettől fogva minden magyar érdek érvényesülésének akadálya lett volna, holott például ma is négy olyan aktív minisztere van Franciaországnak, akik nagyon élesen mellettünk fogtak állást a békeszerződés aláírása idején.

Zsilinszky Endre

nagyon hibáztatja azt, hogy a magyar revízió ügyét összekapcsolják a német revízió ügyével és hogy a lengyel barátság kimélyítése érdekében már évek óta nem történt semmi, holott a magyar nemzetnek érdeke egy minél erősebb és függetlenebb Lengyelország Németországgal szemben is.

Az osztrák Anschluss kérdésében rámutat arra, hogy ha mi az olasz-magyar barátság alapján állunk, akkor kettőzött figyelmet fordítsunk arra, hogy

Mussolini teljes erővel Anschlusst csinálni nekünk is,

annál is inkább, mert a vezető osztrák államférfiak legutóbbi nyilatkozatai a legerőteljesebben ellenzik a Németországhoz való csatlakozást. A levitézlett Bethlem-rezsim valóságos vétkezett akkor, amikor nem vetette meg a német birodalomtól független magyar külpolitika alapját. Engemet — folytatta beszédét Zsilinszky — egyáltalán nem nyugtat meg külügyminiszterünk a kijelentése.

hogy a Hitler-uralom valószínűleg évekig el lesz foglalva a maga belső dolgaival, tehát az Anschluss kérdése nem aktuális.

Alig két hete járt Budapesten egy náci újságíró, aki előadása során beismerte, hogy a német birod-

lomnak igen is vannak Keleten törekvései.

A magyar külpolitikának ezeketán első kötelessége volna Ausztriához közeledni és vele megpecsételni a politikai barátságot, a másik lényeges feladat pedig a lengyel barátság erőteljes felújítása lenne. A királykérdést káros dolog a magyar-osztrák közeledés tengerévé tenni, mert nagyon gyenge lábbon állna a magyar-osztrák egymásrautaltság, ha a királykérdés megoldása képezné az alapját. Magyarországnak minél szorosabb érintkezést kell keresni a Duna mentén fekvő országokkal, mert nemcsak külpolitikai, hanem gazdasági érdekeink is ezt kívánják. Minél tovább maradunk a Duna völgyében izoláltak és minél tovább tart az az állapot, hogy minket Németország vazalusként kezelnek, annál gyorsabban fog romlani a helyzetünk és annál tovább leszünk a trianoni ketrecbe kényszerítve.

## Véglegesen a Déri-muzeumé lett a fancieskai aranyelet

Megemlékeztünk annak idején arról, hogy az egyik inségnunkás, aki az erdőmunkánál dolgozott a fancieskai erdőben. B. Kiss György az egyik gyökér kidöntése közben a földben egy ceruza vastagságú hosszabb aranypálcikát talált. A pálcikát beszolgáltatta a Déri-muzeumnak, amelynek igazgatója, dr. Ecsedi István megtette a lépéseket, hogy az aranyelet, amely aranyértékén felül nagy történelmi és muzeális értéket képvisel, mert a bronzkorból való aranymunka, a Déri-muzeumba kerüljön. Minden aranyeletet ugyanis be kell szolgáltatni a pénzügyminisztériumba, amely elsősorban a Nemzeti Muzeyumnak ajánlja azt fel, az arany értéket pedig felbecsülteti és az érték egyharmada az államé, egyharmada a földtulajdonosé,

egyharmada pedig a lelőé. A Nemzeti Muzeyum lemondott a leletről, mert méltányosnak találta, hogy a Debrecenben talált lelet a debreceni Déri-muzeumé legyen és így a pénzügyminiszter az arany pálcikát át is engedte a Déri-muzeumnak. Most azután a Déri-muzeumnak kellett az arany értéket kifizetni, ami 610 pengőre ruggott. A város, mivel ő a földtulajdonos, a rá eső egyharmad részről lemondott, a kincstári egyharmad részt a Muzeyumbarátok Köre fizette meg, B. Kiss Györgynek pedig a muzeyum maga fizette meg az egyharmadot. Miután így most már a törvényes formáságoknak is eleget tett a muzeyum, az aranyelet véglegesen birtokába került és azt már el is helyezték a Déri-muzeumban.

## Hitler Németország békés szándékait hangoztatja,

de bejelenti, hogy hátat fordítanak a leszerelési konferenciának, ha nem ismerik el a németek fegyverkezési egyenjogóságát

Berlin, május 17. A német parlament mai ülésén Hitler kancellár hosszú beszédet mondott, amelynek elején változta a versaillesi békeszerződésnek nemcsak Németországra, hanem egész Európára gyakorolt súlyos hatását, majd

követelte, hogy a háboruban győztes országok ismerjék el Németország teljes katonai és gazdasági egyenjogóságát.

Hangoztatta, hogy egy új háború aligha tudna a mai helyzetet javítani, ellenkezőleg, új világinség volna a következménye és a mai társadalmi és állami rend összeomlásához vezetne. Ezért a német kormány békét hirdet kifelé és tántoríthatatlanul követeli minden ország teljes leszerelését. Tagadja azt, hogy Németország új háborúra készülne, tagadja azt, hogy a nemzeti szociálista rohamcsapatok a hadsereghez tartoznának és hogy azokat az állam pénzelné. Szerinte rohamcsapatokra csak a kommunista veszedelem elhárítására van szükség. Németország tehát leszerelt úgy, ahogy a békeszerződésben kötelezték arra, de hajlandó lemondani még az engedély-

zett fegyverekről is, ha a szemben álló nemzetek is megsemmisítik támadó fegyvereiket. A német állam egyetlen szomszédos államot sem akar megtámadni, de követeli, hogyha nem lesz leszerelés, akkor Németország is ugyanolyan mértékben fegyverkezhesék, mint a többi állam. Ha ennek az elvnek nem tudnak érvényt szerezni a leszerelési értekezleten, akkor a német delegátusok eltávoznak onnan.

## Feltörték a Békessy uccai trafikot, ahonnan mindent elvittek, csak trafikárut nem

Buday András, Békessy uccai trafikos jelentette a rendőrségen szerdán délelőtt, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes feltörte a trafikját. Ellopták a betörők az üzletben talált irógépet, vilnylámpát és több apróságot, csak éppen trafikárut nem vittek el. Ugylátszik, a betörők antikoinisták voltak. A rendőrség a károsult jelentése alapján megindította a nyomozást a trafikfosztás ügyében.

## NAGY MAGYAR GYŐZELMEK A NEMZETKÖZI LISZT-VERSENYEN.

Budapest, május 17. A nemzetközi Liszt-verseny bíráló bizottsága ma este 11 órakor hirdette ki, hogy kik nyerték a versenydíjakat.

1. Magyar állam 3000 pengős és az Országos Liszt-Társaság 1000 pengős díját, valamint a Zeneművészeti Főiskola elismerő oklevelét nyerte Fischer Anny (magyar), 2. Eszterházy Pál herceg 2000 pengős díját és a Zeneművészeti Főiskola elismerő oklevelét nyerte Mykyscha Taras (orosz), a 3. díjat, a székesfeváros 2000 pengős díját és a Zeneművészeti Főiskola elismerő oklevelét nyerte Kerner Lajos (magyar). Ezenkívül négynyolc díjat osztottak még ki.

## A nyiregyházi törvényszék elrendelte az uri lótolvaj Mezőssy László elmeállapotának megvizsgálását

Az utóbbi évek egyik legérdekesebb bűncselekményében tartott főtárgyalást hétfőn délelőtt a nyiregyházi törvényszék Horváth-tanácsa, Mezőssy László, a dzsentri családból származó eltévelyedett fiatalember ült a vádlottak padján a bűncselekmények egész sorozatával terhelve.

A tárgyalóterem előtt kisírt szemmel tilt Mezőssy édesanyja, aki nem ment be a tárgyalásra, csak a folyosón várta aggódva fia további sorsát. A hallgatóság tömött padsorában volt Mezőssy felesége is. Mezőssy László a főtárgyalásra megnyiratkozott és csikós nadrágban, fekete zakóban válsztékos eleganciával állott bírái elé. Kabátjának zsebéből glasszé kesztyűjének ujjai hanyag eleganciával állanak ki.

Horváth elnök a tárgyalás előtt maga elé szólítja a vádlottat, aki alig hallható hangon diktálja be személyi adatait. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, remegő hangon feleli, hogy igen. A vádirat ismertetése hosszú időt vesz igénybe. Az ügyesség 2 rendbeli család, 2 rendbeli közokirathamisítás, 3 rendbeli lopás, külön 2 rendbeli lopás és 1 rendbeli közokirathamisítással vádolja Mezőssyt.

Mezőssy a bűncselekményeket sorra beismeri és csak alig egy-egy vádhoz van hozzászólása. Mezőssy részletesen elmondja bűncselekményeinek sorozatát.

Ezután a tanukihallgatásokra került a sor, akik nagyrészt úgy adták elő a lopások körülményeit, mint ahogy azokat maga Mezőssy beismerte.

Vitéz Nagy Pál altábornagy elmondta, hogy Mezőssy debreceni otthonában kereste fel. Mezőssy szavainak hitelt adott és a két lovat el adta neki, amire rövid lejáratu váltófedezetet kapott. Rédiát nem adott Mezőssynek a lovakra, de Rugonfalvy Kiss István nevére kiállított hamis rédiával értékesítette a lovakat. A tanukihallgatások után dr. Lukács ügyész a vádiratot két újabb vádcselekménnyel egészítette ki, majd dr. Porkoláb Károly ügyvéd kérte Mezőssy elmeállapotának megvizsgálását. A bíróság a kérelemnek helyt adott és a folytatólagos tárgyalást júniusra táasztotta ki.

— Ellopták a német katonasírokról díszeket. A debreceni rendőrség bünyügyi osztályán jelentette a katonai állomásparancsnokság, hogy a hősök temetőjében ismeretlen tettesek a német katonasírokról lelopták a díszpajzsokat. A rendőrség megindította a nyomozást.

YÖZELMEK  
LISZT-  
EN.

A nemzetközi  
tsága ma este  
gy kik nyerték

pengős és az  
000 pengős dí-  
szeti Főiskola  
Fischer Anny  
ál herceg 2000  
ívészeti Főis-  
erte Mykyscha  
székesfőváros  
Zeneművészeti  
nyerte Kent-  
enkivül négy-  
ni.

vényszék  
lótolvaj  
elme-  
zsgálását

legérdekesebb  
tt főtárgya-  
regyházi tör-  
a. Mezőssy  
ból származó  
ült a vádlot-  
ények egész

kisírt szem-  
a, aki nem  
k a folyosón  
bi sorsát. A  
orában volt  
őssy László  
átkozott és  
zakóban vá-  
tt bírál elé.  
é kesztyűjé-  
é állanak

gyalás előtt  
tat, aki alig  
ge személyi  
ogy büntös-  
hangon fe-  
ismertetése  
Az ügyész-  
ndbéli köz-  
lopás, kü-  
ndbéli köz-  
Mezőssy.  
yeket sorra  
egy vadhöz  
részletesen  
nek soro-

okra került  
dták elő a  
ahogy azo-  
e.

gy elmon-  
centi ottho-  
szavának  
adta neki,  
lezetet ka-  
őssynek a  
István ne-  
l értékési-  
mállgatások  
iratot két  
zítette ki,  
y ügyvéd  
nak meg-  
érelmeknek  
s tárgya-

ok díszit,  
csztályán  
rancsnok-  
ismeret-  
ról lelop-  
g megin-

# hírek

## © Mindentudó ©

Ma: 1933 május 18. Csütörtök. Pro-  
testáns: Erik, római katolikus: Venanc  
vt., izraelita: 5693 Ijar 22.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső  
püspök fogad péntek, szombat és vasár-  
nap kivételével: 10-12. Lindenberger Já-  
nos apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5.  
Báró Vay László főispán fogad: d. e.  
10-től, dr. Vásáry István polgármester  
fogad: szerda és szombat kivételével  
d. e. 10-1.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.  
Montők, tüzoltók, telefon: 04.  
Ügyeletes gyógytárak: „Kossuth”,  
Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni  
Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan  
u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rá-  
kóczi”, Külsővárszék, Miklós u. sarok.  
„Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fe-  
jedelem”, Csepőkert, Jánossy u. 44.

### IDŐJÓSLÁS:

Mérsékelt szél, egyes helyeken, főleg  
délnyugaton kisebb esők, lényegtelen hő-  
mérsékletváltozás.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA CSÜTÖRTÖK, május 18.

6.45: Torna. — Utána: Gramofonle-  
mezek. — 10.00: 1. Orosz elbeszélések  
(Gogoly Miklós). 2. Tíz perc virágpo-  
lós (Felsőváros). — Közben: Gramofon-  
lemezek. — 12.05: A Magyar Cserkész-  
szövetség műsoros előadása a sanfran-  
ciscói World League of International  
Education Association rendezésében. —  
12.30: Hírek. — Utána: vesprémi Far-  
kas Vince és cigányzenekara. — 4.00:  
Hayas István előadása. — 5.00: Plósz  
Béla: A havivátság megítélése tenyész-  
tési szempontból. — 5.30: Goda Gizella  
énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. —  
6.00: A budai török fürdők. Irta dr.  
Lechner Jenő műgyógyász rk. tanár.  
Felolvassa ifj. Lechner Jenő. — 6.30:  
Egy óra Ázsiában. Dr. Bánóczy Dezső  
gramofonrevüje. — 7.30: Terménytözsdei  
árak. — 7.45: Anyanyelvünk. Kosztol-  
ányi Dezső előadása. — 8.15: Diszhang-  
verseny. A nemzetközi Liszt Ferenc  
zongoraverseny záróünnepélye a Zene-  
művészeti Főiskola nagytermből. A di-  
jakat dr. Hóman Bálint vallás- és köz-  
oktatásiügyi miniszter osztja ki. — Utána  
közvetlenül 10.15: Időjelzés, időjárásje-  
lentés, hírek, ügétversenyeredmények.  
— Majd: Szórakoztató zene. Vezényel  
Berg Ottó.

### MAJUS 18.

— Orvosgyűlés. A Debreceni Orvos-  
egyesület május hó 18-án, csütörtökön  
délután 6 órakor a belklinika tantermében  
tartja XXI. tudományos ülését, amelynek  
tárgysorozata a következő: Bemutatók:  
1. Jáki Gyula: Kétoldali hydronephrosis.  
2. Skutta Árpád: Új szénsavhó kezelési  
eljárás. Előadás: Doleschall Frigyes:  
Pitvar-kamra dissociatio és következmé-  
nyei.

— Vallásos ünnepély a nyulasi állami  
elemi iskolában. Csütörtökön, május hó  
18-án délután hat órakor évadzáró vallá-  
sos ünnepély lesz, melynek műsora a kö-  
vetkező: Kezdőének, a CV. zsoltár 1., 2.  
v. Előimát mond és bibliát magyaráz:  
Murányi Árpád th. Szólóéneket énekel  
harmonikumkísérettel: Olga diako-  
nissza testvér. Szavaltatok. Záróbeszédet  
és utóimát mond: Siposs Imre központi  
lelkész. Záróének, a XV. zsolt. 1. v. Him-  
nusz. Mindenkit szeretettel vár a vezető-  
ség.

— Burkoló, szigetelő és tetőfedő  
munkát szakszerűen, jótállás mellett  
készít Lukács Vilmos és Testvére,  
Károly Ferenc József ut 3/b. Tele-  
fon 23-08.

— Selyemtenyészéssel akik rövid 4  
hét alatt 30-40 pengőt akarnak keresni,  
a hernyó átvétele végett még a mai na-  
pon jelenjenek meg Miklós ucca 23. sz.  
alatt. Felügyelőség.

— Szalámit és husküllönlegessége-  
ket legolcsóbban és legjobb minőség-  
ben Paneth szalámigyár lerakataiban  
vásárolhat.

— Tiszántul legmodernebbül fel-  
szerelt műköszörüs üzeme: Bartha,  
Széchenyi ucca 1/b.

— Tisztelettel értesitem a rendelő  
közönséget, hogy Falussy Károly  
ezüstkoszorus cipésmester üzletét  
átvettem (mint a cég régi munka-  
vezetője), egyben kiárusítom a  
visszamaradt tiszti csizmákat, cipőket  
olcsó árban. Szíves partfogást kér to-  
vábbra: Doró Lajos, Csapó ucca 41.

— Kis Gerő József uriszabóságát  
áthelyezte Szent Anna ucca 11. sz.  
alá. Fazonokat a legújabb divat sze-  
rint elsősorú munkával jutányosan  
készít.

— Elzárják a gépjárművek elől a Vi-  
gadóhoz vezető utat. A polgármester el-  
rendelte, hogy a Vigadóhoz vezető ut a  
délutáni órákban és pedig 4 órától kezd-  
ve elzárassék a motoros és autós közle-  
kedés elől, nehogy a közönséget, amely ép-  
pen ebben az időben keresi föl a Nagy-  
erdőt, a Vigadót és strandot a legnagyobb  
számban, a felvert porral és lármaival ne  
zavarják.

— Tartós gépondululás Raminger  
hőlygfodrászatban, Szent Anna uc-  
ca 10.

— Combjába szurta kését egy asztalos-  
segéd. Magyar Imre debreceni asztalos-  
segéd, Nyilas ucca 7. szám alatti lakos  
megbotlott az uccán és a kezében lévő  
nyitott kés belefurdott a combjába. A  
mentők részesítették első segélyben és la-  
kására szállították.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908. MÁJUS 18. A rendes hétfői lap-  
szünet.

1913. MÁJUS 18. VASÁRNAP. Tóth  
István nevű fiatalember egy Bercsényi  
uccai éjszakai mulatóhelyen szerelmi  
föltékénységéből négy revolverlövessel  
súlyosan megsebesítette Weisz Adátt.

Az Apollóban Edit Paylander fő-  
szereplésével „A bohóc szerelme” ci-  
mű drámát pergetik. Bemutadják to-  
vábbá „Kolosvári autó élet” című  
természeti felvételt, amelyen kincses  
Kolosvár szesz magnásai láthatók.

Csekei Vass István okl. gyógyszer-  
ész hosszas szenvedés után elhunyt.  
Király Degenfeld-téri fűszerüzleté-  
ben egy liter csongrádi Siller ára 96

fillér, egy liter csongrádi rizling ára  
112 fillér.

1923. MÁJUS 18. PÉNTEK. A városi  
tanács tárgyalja a tisztviselők létszám-  
apaszását. Megállapították, hogy a  
városi hivatalok ügyvitelére túl nehézkes  
és valóságosan dühöng a bürokratizmus.

Az árvizsgáló bizottság a hus for-  
galmát próbaképpen szabaddá teszi, de  
figyelmezteti a henteseket és mészáro-  
sokat, hogy árakkal ne ütközzenek az  
uzsoratörvénybe.

A színház műsorán a Bajadér című  
operett szerepel.

Debrecen város Faármegállapító Bi-  
zottsága szerint egy vagon import tü-  
zifa ára ezután 225.000 korona lesz.



— Kárpitos munkákat, butor át-  
alakításokat legolcsóbban vállal No-  
vák kárpitos, Batthyány ucca 7. Hi-  
vársra házhöz megyek.

— Kettős házasság. Kettős házasság  
büntetvével vádolva állott a debreceni tör-  
vényészék Jeney dr. tanácsa előtt Kovács  
Ferenc gazdálkodó. Kovács Ferenc fiatal,  
meggondolatlan fejjel katonának való be-  
vonulása előtt megnősült, majd a harc-  
térre került, ahol súlyos fejlövést kapott.  
Mikor a háboru után 1919-ben hazake-  
rült, egy másik nőnek kezdett udvarolni,  
akit később feleségül is vett. Kovács Fe-  
renc kettős házassága kiderült és megin-  
dult ellene az eljárás. A szerdai főtárgya-  
láson Kovács azzal védekezett, hogy fej-  
sérülése következtében nem emlékezett  
első házasságkötésére. Az orvosszakértők  
szerint Kovács nem szenvedett olyan testi  
vagy lelki elváltozást, amelynek követ-  
keztében elvesztette volna emlékezőtehet-  
ségét. A törvényészék büntőnek mondták ki  
Kovácsot, akit 7 hónapi börtönrre ítéltek. A  
védő fellebbezett.

— Retikült, bőrdönt, aktatáskát,  
pénztárcát legjobbat legolcsóbban  
Feuermann bőrdöntös m., Piac u.  
26-28.

— Füstös Mihály férfiszabó tüzletét  
áthelyezte Hunyadi ucca 20. alá. Olc-  
só fazonárakkal készít.

— Idegenforgalmi díjat nem lehet  
szedni. Az idegenforgalmi bizottság azt  
kérte a polgármestertől, hogy azok után  
a sátrak után, amelyeket a filléres gyors-  
sak érkezésekor állítanak fel a Rózsa uc-  
cán, ne csak helypénzt szedjenek, hanem  
az idegenforgalmi bizottság javára pótdi-  
jat is. A polgármester a kérés teljesíté-  
sét megtagadta, mert a kért díj szedése-  
nek semmi jogalapja nincsen.

— Hihetetlen olcsó tavaszi divat-  
cipők árusítása. Csapó u. 8. Degen-  
feldtérrel szemben.

— Naponként tíz fuvar kell a városnak  
a tengerimoly irtásának ellenőrzésére. A  
miniszteri rendelet értelmében a tengeri-  
moly irtását hivatalos bizottságok ellen-  
őrzik. Ezeknek kiszállításához naponként  
8-10 fuvarra van szükség. Mivel ezt a  
város szolgáltatni nem tudja, a polgár-  
mester megengedte, hogy a törvényes díj  
ellenében a bizottsági tagok a maguk ko-  
csiját, lovát használhassák.

— Építkezési, tüzelő anyagok leg-  
olcsóbban Bartha utóda, Székely és  
Csákinál, Ispotály 3.

**Arany Bika gőz- és kádfürdő**  
filléres nyári idényárai:  
**Gőzfürdő 50 f. Kádfürdő 70 f.**  
**Gyermekjegy 30 f.**  
A VILAMOSKALAUZOKNAL ODA- ÉS VISSZAUTAZÁSRA IS  
JOGOSÍTÓ GŐZ- VAGY KÁDFÜRDŐJEGY 70 f.  
Kiszolgálás 10 f. Tyukszemvágás 20 f. Masszázás 20 f.

**FAIPAR R. T.**  
**Butorüzletét**  
PIAC UCCA 32. SZ. alá  
helyezte át.

— Kötötték egy fiatal debreceni mű-  
vésznőt a Liszt-versenyen. Müller Erzsi-  
ke, dr. Müller Ottó Máv. titkár nagy-  
tehetségű leánya, aki Darkóné Simonffy  
Irénné, a debreceni városi zeneiskola ki-  
váló tanárnőjének volt tanítványa s most  
Thoman István mesteriskolájának növendé-  
ké, mesterének felhívására részt vett a  
nemzetközi Liszt Ferenc-versenyen, ame-  
lyen pompás, kiforrott művészi játé-  
káért Sauer Emilől, Dohnányi Ernőtől,  
Keéry Szántó Imrétől és Stefániai Imrétől  
meleg elismerésben részesült. A fiatal  
zongoraművésznőt Liszt-plakettel tüntet-  
ték ki.

— Olcsóbb lett a hus. Marhahus  
50-68, növendék 52-72, borjúhus  
80-tól. Blau huscsarnok, Deák Fe-  
renc u. 20.

— Husz napi elzárás lemezdobálásért.  
Laskay Zoltán 25 éves munkást, aki le-  
mezdobálásért már többször volt elítélve,  
tegnap ismét rendőrbíró elé állították,  
mert a Hatvan uccai burgonyavásáriban  
Bojtor István földmivestől elnyert 9  
pengőt lemezdobálással. A rendőrbíró a  
notórius lemezdobálót 20 napi elzárásra  
ítélte.

— Bértámaszra órát, ékszeret vegyen  
olcsó árban Sretter János órák és ék-  
szerész, Debrecen, Batthyány u.  
13.

— Ellopták a zseboráját. Nagy Dániel  
tisztviselő, Hortobágy ucca 13. szám  
alatti lakosnak bezárt zseborájából ellop-  
ták a zseboráját. A nyomozást megindít-  
tották a tolvaj kézrekerítésére.

— Kézimunkához legnagyobb vá-  
laszték, legolcsóbb árak Szilágyinál.  
Azsurozás, endlízés, előrajzolás, ösz-  
szedési áruk jutányosan.

— Elloptak egy negyed tehenet. A  
rendőrségen elpanaszolta Banas Jánosné,  
hogy a közvágóhid hűtőkamrájából is-  
meretlen tettes ellopta egy negyed tehe-  
nét. A tolvajt keresik.

— Eladó használt írógépét feltét-  
lenül ajánlja fel Remington képvisel-  
letnél Piac u. 58.

— Hírek a rendőrségről. A kapitány-  
ságon jelentette Hercz Anna, Honvéd  
ucca 57. szám alatt lakó masamód, hogy  
lakása ablakába tett pénztárcájából ismer-  
etlen tettes kilopta öt dollárt és két  
pengőt. — Ráthonyi Józsefné, Vécsey  
ucca 27. szám alatti lakos udvarára az  
éjszaka betörtök, felfeszítették a baromfi-  
ólat és elloptak 4 tyukot. — Molnár Vil-  
mos, Kadar ucca 1. szám alatt lakó  
gazdatiszt szobájából elloptak egy női  
esernyőt. A lopások ügyében megindult  
a nyomozás.

— Gyermekeit szépen, olcsón öl-  
tözteti, ha ruháit Horovitznál veszi.  
Püspöki palota. Nagytemplommal  
szemben.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

Születések: Vass Sándor gazdálkodó,  
fiu: Gyula. László József hentes m.,  
leány: Mária. Agárdi Gábor földmün-  
kás, leány: Mária. Adémikó János  
földmunkás, leány: Ilona. Szabó Mik-  
lós posta-altiszt, fiu: Miklós. Linker  
János bádogossegéd, fiu: László. Ko-  
vács László földmunkás, fiu: László  
és 1 törvénytelen újszülött.

**Molykár ellen**  
a legbiztosabb módszer, ha szörme-  
bundákat  
**Nagy József**  
ezüstkoszorus szücsmeisterhez ad-  
juk gondozásra, biztosítással.

•SZÍNHÁZ•MOZI•  
•HANGVERSENY•

MA,  
CSÜTÖRTÖK ESTE  
kezd meg négy napos vendégjátékát  
a színházban az

# Uferini

világhírű együttes!

## Kiss Manyi

Budapest és Szeged kedvence is fel-  
lép a nagy revűben!

**CSODÁS MUTATVANYOK!**  
**TUNEMÉNYES TANCOK!**

**Akar Ön csodálkozni?**

**Akar Ön kacagni?**

Nézze meg a világhírű

# Uferini

együttes nagy revűjét!

Helyárok: (hogymindenki meg-  
nézhesse!)

**20—140 FILLÉR!**

Jegyek válthatók a színházi pénztár-  
nál 9—1 és d. u. 5-től!

◆◆◆

### A mozik műsora:

VIGSZÍNHÁZ. ÉJFÉLI RANDEVUN.  
Zenés vígjáték 10 felv. Főszerepek-  
ben: Lea Parry és Adele Sandroek.  
Híradók.

URÁNIA. „ITÉL A TENGER”. Egy  
apa és fia harca a nőért, akit mind  
a ketten szeretnek.

APOLLÓ. 3 órás előadások. 3 sláger  
egy műsorban. „GLÓRIA”. Egy  
óceánrepülés története 9 felv. Fő-  
szereplők: Brigitte Helm és Gusztáv  
Frölich. „PARISIA”, a mulató ki-  
rálynője. Dráma. Főszereplő: Olga  
Csehova. „TOM MIX, A VADNYU-  
GAT HÖSE”.

Előadások: Vig és Uránia: 5—7—9.  
Apolló: 6 és 9 órakor.

## NYILT-TÉR\*

NYILATKOZAT.

A Debreceni Független Ujság  
folyó hó 17-i számában Glück Pál  
aláírású nyilatkozatban foglalt kitéte-  
lek miatt sajtó útján elkövetett feltü-  
nően durva becsületsértésért és rá-  
galmazásért Glück Pál ellen a bün-  
vádi eljárást folyamatba tesszük.

Virág László Bárdos György  
szigorló orvos. jogszigorló.

\*E rovatban közöltékért nem vállal  
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a  
kiadóhivatal.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-  
forgógépén. Debrecen. Piac ucca 49. sz.

# S P O R T

## A tartalékos Bocskay csodás küzdelemben elragadott egy pontot az óbudai oroszlánbarlangban a III. kerülettől

**2:0-ra vezetett már a Bocskay, de a finisben mégis a deb-  
recenieknek kellett küzdeni a kiegyenlítésért — Játszott  
Teleky és Engelhardt is — Magyar fényesen bevált, mind-  
három gólt ő készítette elő — Teleky két gólt rugott, az  
egyenlítő gól Hevesi érdeme**

### BOCSKAY—III. KER. 3:3 (0:0)

A FUGGETLEN UJSAG KIKÜLDÖTT  
TUDÓSÍTÓJÁNAK TELEFON-  
JELENTÉSE

A középcapatok derbyje a hétköznap  
ellenére is nagy érdeklődés mellett ját-  
szódott le az óbudai csapat Nagyszombat  
uccai pályáján. A mérkőzés minden te-  
kintetben meglepetést keltett. Meglepetés  
volt elsősorban a Bocskay csapatösszeál-  
lítása, amelyből éppen azok hiányoztak,  
akikre legkevésbé számítottak, viszont a  
betegek Markos és Vanicsek kivételével  
sorompóba álltak. A második meglepetést  
maga a küzdelem jelentette, mert

a két középcapat oly nagyszerű

harcot vívott egymással, hogy a  
szakértők legteljesebb elismerését  
vívták ki.

De meglepetést jelentett az eredmény  
alakulása is, hiszen arra senki sem szá-  
mított, hogy a Bocskay az óbudai orosz-  
lánbarlangban két gólos előnyre tegyen  
szert, arra azonban még kevésbé, hogy  
tiz perc múlva már a Bocskaynak kelljen  
küzdeni a kiegyenlítésért. Ez már magá-  
ban véve is mutatja nemcsak a küzdelem  
hevességét, hanem az izgalmat és az ér-  
dekességet is.

A mérkőzésről kiküldött tudósítónk a  
következőkben számol be:

### Az óbudai csapat nyomasztó főlényével kezdődik a játék

Ideális futballidőben lépnek pályára a  
csapatok és Boronkay bíró sípjelére  
a következő összeállításban helyezkednek  
el a kitért pályán:

Bocskay: Vargha—Kovács, Janzsó—  
Palotás, Móré, Keviczky—Magyar, Vin-  
cze, Teleki, Engelhardt, Hevesi.

III. ker.: Gallina—Beretvás, Bíró—  
Steiner, Lutz, Magyar—Fenyvesi, Budai  
II., Kármán, Horváth, Drössler.

A III. ker. választ, a Bocskay kezdi a  
játékot, de az első támadást a honi csap-  
pat vezeteti és máris munkába lép a deb-  
receni védelem. A 2. percben Horváth  
labdájával Drössler fut el, Kovács korn-  
nerre szerel, amelyből Horváth fejese  
szárnyal a kapu fölé. Változatos me-  
zőnyjáték következik, de közben

a III. ker. lendülete veszélyesebb  
és csak Janzsó remek közbelépései  
állják útját a rohamoknak.

Horváth hosszú lövését Vargha fogja,  
majd a Bocskay is támad, de Magyar  
kornnerre szerelik. Ujabb III. ker. akció  
következik, veszélyes a helyzet a Boc-  
skay kapuja előtt, ahol a labda Janzsó ke-  
zébe is pattan, de a nem szándékos keze-  
lésért a bíró nem ítél tizenegyest. Van is  
mit hallgatnia a fanatikus óbudai közön-  
ségtől. Általában a III. ker. van főlény-  
ben és egyik percben Fenyvesi kornnerre  
veszélyeztet, hogy aztán a következő  
percben Drössler bombáját kelljen kiök-  
lőznie Varghának.

A 13. percben Drössler hagyja  
maga mögött a Bocskay védőt,  
beadását Kármán a gólba is vág-  
ja, de már korábban megszólalt a  
bírói síp: a beadás előtt a labda  
már tuljutott a kornervonalon.

Ujabb izgalom! Bocskay-támadás követ-  
kezik, de Gallina is helyén van, majd  
ujabb Bocskay-kombinációk az ellenfél  
védelmén akadnak el. Óbuda lerohanását

Budai II. fejese fejezi be, a labda kapu  
fölött repül el.

### Feltámad a Bocskay

A Bocskay most kezd magára találni.  
A 19. percben Magyar beadása meleg  
helyzetet teremt a III. ker. kapuja előtt,  
magasan pattog a labda a gólvonal kö-  
rül, de Gallina ökle kinyulik a csomóból  
és a helyzet tisztázódik. A Bocskay tá-  
madásban marad, újabb

Magyar-beadás következik, de a  
tisztá helyzetet Vincze, majd Te-  
leki lekésli.

### A második félidőben Teleky 11-esből megszerzi a vezetést

Szünet után eleinte tapogatózó játék  
folyik, majd mindkét oldalon egy-egy ak-  
ció hozza veszélybe a kapukat. A 6. per-  
ben Drössler kornnerre eredménytelen,  
majd a Bocskay baloldali akcióját En-  
gelhardt elől Beretvás kornner árán menti.  
Az izgalmas és változatos küzdelemben  
Fenyvesi kékis le jó helyzetről, de ezt az  
akcióit gyors Bocskay-roham követi a 9.  
percben, amikor is megszületik az első  
gól.

Magyar viszi a labdát, a kapu felé  
kanyarodik és Beretvás a gyors  
szélsőt csak kézzel tudja vissza-  
tartani. Boronkay habozás nélkül  
tizenegyest ítél és a büntetőt Te-  
leki élesre a sarokba helyezi.

### A két debreceni gól után tiz perc alatt három óbudai gól potyog

A Bocskay a gól után is megtartja fő-  
lényét és oly szépen játszik, hogy győ-  
zelmét senki sem meri elvitatni. Az is-  
mert stílusban gördülnek végig az ak-

Szép és gyors a játék, mindkét oldalon  
cikkáznak a támadások. A III. ker. roha-  
mát Vargha ököllel veri vissza, míg a  
nagyszerűen kiugró Magyarot Bíró tar-  
tóztatja fel fault árán. Palotás rugja a  
büntetőt, de Gallina elfogja a labdát, a  
belső kombinációja veszélyeztetni ezután  
a III. ker. kapuját, de Teleki lövése  
magas.

A 28. percben Magyar kicszelezi a  
védelmet, tisztára játssza Telekit,  
aki kiugrik, Gallina is elhagyja a  
kapuját, de Teleki éles szögből az  
üres kapu mellé lö.

A III. ker. a közönség biztatására erősít  
és Drössler kornnerre harcol ki, amelyet  
azonban a Bocskay védelme elhárít. A  
35. percben újabb gólsánsza van a  
Bocskaynak.

Hevesi ügyesen ugrasztja ki Te-  
lekit, aki egyedül tör a kapu felé,  
de pontosan Gallina hasába lövi a  
labdát.

Nagy helyzet volt! A következő percben  
Vincze révén ismétlődik az akció és  
ugyancsak Gallina kezébe kerül a labda.  
A Bocskay főlénye közben Kármán ki-  
ugrik és Vargha kifutva csak lábball  
tudja tisztázni a helyzetet. A III. ker. tá-  
mad, Magyar keresztlabdájával Fenyvesi  
elűt, beadása a Bocskay kapuja előtt  
síklék el, de a belső lekésli a jó hely-  
zetet. Mezőnyjáték közben ér véget a  
félidő.

1:0-ra vezet a Bocskay.

A közönség zajong a tizenegyes miatt,  
a Bocskayt azonban ez nem zavarja, sőt  
a debreceni csatársor szárnyakat kapva  
rohamoz. Hevesi éles labdáját Gallina  
fogja, majd a belső támadását csak kap-  
kodva és idegesen rombolja a védelem.  
A 14. percben azonban újból eredményes  
a Bocskay támadókedve.

Palotás pompás labdával küldi  
előre Magyarot, aki nem fél a rette-  
gett Bírótól, ügyes testcselrel el-  
húzza mellette, majd ívelten ad kö-  
zépre és hiába ugrik ki Gallina,  
Teleki fejéről védhetetlenül száll  
a labda a hálóba. 2:0.

ciók, melyek közben a III. ker. védői  
csak az ollót keresik.

Öt percig tart még a Bocskay fő-  
lénye, amikor Teleki tisztára játssz-

szja Engelhardt, aki kiugrik, de biztos helyzetből kapu fölé emeli a labdát.

A jó helyzet elszalasztása az ellenfelet melegíti fel és a 19. percben már Fenyvesi kornere veszélyezteti a Bocskay kapuját. A Bocskay rövid időre beszorul,

a 21. percben kavarodás: a kapu előtt, a labda Janzsó kezére pattan és hiába lövi Kármán kapásból a gólból, a bírő közben sfpól és tizenegyet íté. A büntetőt Fenyvesi lövi be védhetetlenül. 2:1.

Móré visszaesik és ezzel együtt az egész csapat hátraszorul. A közönség vad zajongással biztatja csapatát és ezen fog is a szép szó, mert

a 23. percben Drösler átadását Kármán balra találja Horváth elé,

### Hevesi lövésével egyenlit a Bocskay

A játék képe most sem változik, a Bocskay látszólag már mindent kiadott magából és a III. ker. tovább rohamoz. Fenyvesi fejesét Vargha csak bravuros vetődéssel öklözi kornere, amely újabb veszélyt jelent, de nehezen mégis felszabadul a Bocskay kapuja. A 35. perctől kezdve Móré hirtelen talpraáll és ezzel a csapat egyensúlyát nyerve vissza, finisbe kezd, amelyet viszont már nem tud átvenni az ellenfél.

Ismét a Bocskay irányít, gördülnek az akciók és a 37. percben Magyar (az utolsó 20 percben helyet cserélt a lábát fájlaló Engelhardt) kigyózik a III. ker. védői között, majd a tisztára játszott Hevesihez továbbít. A szélső kapu felé tör, Gallina ijedten ugrik ki, de Hevesi nyomban lő és a labda Gallina fölött a kapufára, innen pedig a hálóba pattan. 3:3.

Most a III. ker. ideges, a Bocskay teljesen beszorítja ellenfelét és a 44. percben a kapkodó Beretvás majdnem öngólt vét, a labda csak centiméterekkel gurul el saját kapuja mellett. A kornere eredménytelen, de a III. ker. befejezésig kapujához szegezve marad.

### Nyilatkozatok

Herzog Edvin: Várakozáson felül szép volt a küzdelem. Örülök az eredménynek, de még jobban a Bocskay játéknak, amelyen alig volt érezhető a fáradtság.

Komor Ödön, a III. ker. igazgatója: A szép és fair mérkőzés örömmel töltött el. Tudnak a középcapatok is játszani!

Stamper Sándor, az ismert futballbíró: Mindkét csapat legjobb játéka mutatta. Ritkán élvezhető, szép küzdelem volt.

Boronkay bíró: Szép volt a küzdelem, az eredményes. A III. ker. közönsége

Üzletünk áthelyezése alkalmával árainkat mélyen leszállítottuk!

## Frick Testvérek

kékesárúk szaküzlete, ●● PIAC UCCA 27. SZÁM

akinek zúgó bombája védhetetlen. 2:2.

A Bocskay teljesen megzavarodik, a III. ker. erősített iramban ellenállhatatlan ostromba kezd. A Bocskay védelme emberföltött munkát végez, Fenyvesi beadását Vargha fogja, majd Kármán lövését menti fejfel Kovács. A 30. percben Fenyvesi Keviczky hibájából elfut, beadását Kovács fejelné, de a labdát rosszul találja, amely pontosan Horváth elé esik és

az összekötő újabb gólja a III. kerületet juttatja vezetéshez. 2:3.

Szünet után azonban hirtelen fáradtság vett rajta erőt és bizony a gólokban is része volt.

Móré a szokott nagy centerhalfnak bizonyult, de az ugyancsak megszokott negyedórás visszaesése a csapat megtorpanását és a biztosra vett győzelem elszalasztását eredményezte.

Keviczky egyenletesen és megbízhatóan játszott, a harmadik gól azonban durva hibájából esett.

### Markos és Vanicsek is játszanak szombaton a Bugai 11 ellen

A Bocskay játékosai közül csak Keviczky, Vincze és Engelhardt utaztak haza. Vincze és Keviczky a szombati Budai „11” elleni mérkőzésre felutaznak, míg Engelhardt lábfejása miatt pihen és helyén Magyar játszik balössze-

A védelemben Vargha a gólokról nem tehet, Janzsó óriási munkát végzett bravurosán, míg Kovács hasznosan rombolt.

A III. ker. védelmében Gallina két gólnál hibázott, a hávédék közül váratlanul Beretvás volt nagyszerű, míg Bíró egészen gyengén játszott. A halvesorban Magyar a legjobb, Lutz szürke és fáradt, Steiner óvatos. A csatársorban Horváth volt a legveszélyesebb, a két szélső gyors, de a befejezéseknél bizonytalan, Budai II. gyenge, Kármán szürke.

Boronkay nagy érdeme, hogy az izgalmas légkörben is megőrizte hidegvérét és dicséretes tárgyilagossággal torolta meg mindkét oldalon a szabálytalanságokat.

kötöt. Szombaton Markos és valószínűleg Vanicsek is játszik, de Fehérre nem lehet számítani, mert súlyos vakbélbántalmakkal ápolják.

Zempléni Gusztáv dr.

### KETTŐS AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS A DVSC PÁLYÁN.

Vasárnap két amatőrbajnoki mérkőzés kerül lejátszásra Debrecenben és pedig a DTE sorsdöntő mérkőzést játszik a DVSC-vel. Ha a kék-sárgák ez alkalommal sem szereznek pontot, úgy helyzetük katasztrófálissá válik. Ugyancsak itt kerül lejátszásra a DVSE-Kisujzállási TE II. osztályu amatőrbajnoki mérkőzés is. Ha a DVSE megnyeri a mérkőzést, valószínű, hogy bajnokságát jelenti a II. osztályban, annál is inkább, mert ellenfele, a NyAFE-nak Nyiregyháza nagyon nehéz mérkőzése van az NyVSC-vel.

Az izgalmas mérkőzéseket filléres helyárrakkal lehet megtekinteni.

A DTE ma, csütörtök délután tréningmérkőzést tart a nagyerdei pályán, amelyre valamennyi játékosának megjelenése kötelező. Vezetőség.

Áldozcsüürtörtökön fejezi be a szezon a Bocskay. Legkésőbb kezdte, mégis legkorábban fejezi be a szezon a Bocskay. Az utolsó fordulóra Debrecenbe kisorsolt Kispest elleni mérkőzést már 25-én, áldozcsüürtörtökön lejátszza, hogy idejében indulhasson el nyári turájára.

Felkérem a Toldi, a Botond és a Kinizsi base-ball csapatok játékosait, hogy igen fontos megbeszélésre május 18-án, csütörtökön este fél 8 órára a KIE helyiségében, Piac ucca 7. szám alatt megjelenni sziveskedjenek.

## KÖZGAZDASÁG

### LANYHA A GABONATÖZSDE.

A készárúvásáron buza 15, rozs 10, zab I. 10, tengeri 10 és korpa 5 fillérel olcsóbb.

Határidőüzlet. Buza: május 11.85, június 11.92, 94, 90, 85, 82, 84, 81, 83, zárlat 11.81-83, október 10.94, 91, 85, 83, 81, 83, 80, 82, zárlat 10.80-81. Rozs: június 6.80, zárlat 6.75-78, október 7.37, 34, 33, 32, 31, 30, 32, zárlat 7.32-33. Tengeri: május 7.15, 12, zárlat 7.13-15, július 7.32, 30, 28, zárlat 7.28-29, augusztus 7.57, 50.

Készárúüzlet. Buza: május 11.85, június 11.92, 94, 90, 85, 82, 84, 81, 83, zárlat 11.81-83, október 10.94, 91, 85, 83, 81, 83, 80, 82, zárlat 10.80-81. Rozs: június 6.80, zárlat 6.75-78, október 7.37, 34, 33, 32, 31, 30, 32, zárlat 7.32-33. Tengeri: május 7.15, 12, zárlat 7.13-15, július 7.32, 30, 28, zárlat 7.28-29, augusztus 7.57, 50.

sági 77 kg. 12.20-12.35, 78 kg. 12.40-12.55, 79 kg. 12.55-12.70, 80 kg. 12.70-12.85. Rozs: pestv. 6.25-6.35, egyéb rozs 6.25-6.35, tak. árpa I. 9.20-9.40, tak. árpa II. 8.70-8.90, zab I. 8.10-8.20, zab II. 7.95-8.05, tiszai tengeri 6.80-6.85, egyéb tengeri 6.85-6.90, korpa 5.20-5.30.

Debreceni termény- és takarmánypiaci árak: Buza 14.00-12.00, rozs 9.00-8.00 és boletta, árpa 8.50-8.00, zab 7.50-7.00, tengeri 6.00-5.80, lucerna 4.40-3.50-3.00, széna 3.30-2.50, lóhere 2.80, búkköny 2.50, alomszalma 1.80-1.60, ágy-szalma 2.00.

Vásárláson hirdetésünk!

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, három napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban és a Debreceni Polgárban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér.

# APROHIRDETÉSEK

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 9 óráig felvesz a kiadóhivatal.

### Levelezés

Intelligens 18 éves szőke leány megismerkedne szórakozás céljából kellemes urfiúval „Hercig kislány” jeligré. 4212

### ANNY

Árai beszélnek: A kirakatban legdrágább kalap 6 pengő. Alakítás 2 pengő. (Csapó u. 1.) 3965k

### Betöltendő állás

Hálókötőnök felvétetnek. Szaktudás nem szükséges. Tóth kötélygyártó. Kossuth u. 22. 72

### Kifutóleány

azonnali belépésre felvesz Del-Ka. 102

### Takarítónő

felvétetik. Püspöki palota III. em., ajtó 19. 4214

### Biztosítási

szakmában jártas üzletszerzőt keres egzisztenciát nyújtó jövedelemmel élettársaság. Ajánlatokat „Komoly” jeligré kiadóba. 1319

### Nyugdíjas

urak életbiztosító társasághoz jutalék-előleges alapon, később fix-szel, felvétetnek. Becsületes megélhetés. Jelentkezés: dr. Bentsiknél, Arany János kettő. 1320

### Mindenleány

felvétetik. Kossuth u. 11., cukrászda. 1316

### Bejáró

takarítónő, ki kefélni tud, felvétetik. Simonffy u. 7. 4224

### Allást keresők

Házmesternek ajánlkozik tisztességes házaspár, 9 és 13 éves leánygyermekük van. Törökbalint u. 14. Fodor. 1321

### Üzletek

Üzlethelyiség (volt férfiruhaüzlet) azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. a. Ertekezni az udvari lakásban. 3820

**Jól bevezetett**  
fűszerüzlet csekély pénzzel család körülmények miatt azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 4226

### Kiadó lakás

**Butorozott**  
szoba kiadó. Széchenyi u. 12. sz. Az uccai lakásban. 4203

**Száraz,**  
tisztá pince azonnalra kiadó. — Széchenyi u. 12. uccai lakás. 4204

**Szép**  
udvarban kétszobás udvari lakás kiadó. Villany, gázfűző bevezetve. Szent Anna 34. 1291

**Lakás,**  
comfortos, 4, esetleg 6 szobás augusztus vagy november elsejére kiadó. Komlóssy ut 28. 1305

**Féregmentes**  
szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel kiadó. Virágos udvarban. Törökbalint 25. 1285

**Uccai**  
háromszobás, fürdőszobás modern uri lakás központban kiadó. Fűvészkeret ucca 14. 4169

**Háromszobás**  
udvari emeleti szép lakás azonnalra kiadó. Szent Anna 29. 1293

**Butorozott**  
szoba május 15-re kiadó. — Ugyanott foxi eladó. Monti ezredes ucca 17. 1265

**Szépen**  
butorozott 1, esetleg 2 szoba kiadó. Piac u. 49., II. em. főlépcső 1. ajtó. 4057

**Egy**  
szoba, konyha mellékkelhelyiségekkel június 1-re kiadó. Cegléd ucca 14. Ugyanott két ebédülő szekrény eladó. 1140

**KIADÓ**  
Csillag u. 82. sz. családi ház. Értekezni: Ispotály u. 13. szám alatt. 851

**II. emeleti**  
5 szobás, komfortos lakás kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1077

**Teljesen**  
különbejáratu szoba parkirozott udvarban, nyaralóknak kitünő üdülőhely, kiadó. Cim a kiadóban. 3887

**Modern**  
uccai 3 vagy 2 szobás lakás keresztyén családnak kiadó. — Barna ucca 11. 1279

**Uccai**  
elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás kerthelyiséggel Botthyány ucca 10. sz. alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1067

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, fűskamara. Tócskert, Szondy 14. Több lakó nincs. 1302

**Egy**  
szoba, konyha, speiz butorozva kiadó központban. Iskola ucca 8. 1304

**Honti**  
ucca 32. számú ház kiadó olyan kis családnak, ki fizetés helyett egy leány ellátását vállalja. 1306

**Két**  
egyszobás lakás parkirozott udvarban kiadó. Csokonai 17. 104PP

**4 szobás**  
modern lakás 2 előszobával augusztusra kiadó. Csapó ucca 22. 1295

**Földszinti**  
különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Verbőczy ucca 6. 4218

**Uccai**  
egyszobás, előszobás modern uri lakás kiadó. Batthyány u. 6. Trafik. 1317

**Hálószoba**  
és egyéb butorok olcsón eladók. Piac 58. Házfelügyelő. 4227

**Előszoba,**  
szoba, parkettes, konyha nélkül központban kiadó. Angyal, Csapó 26.

**Két**  
szoba, előszoba, fürdőszobás lakás június 1-re kiadó. Szalkai u. 3. 1308

### Lakást keresők

**Modern**  
3 vagy 4 szobás lakást keres három tagú család. Ajánlatokat „Pontos fizető” jellegre kiadóhivatalba kérek. 4137

**Többszobás**  
villa kerestetik Nagyerdő környékén nyári hónapokra. Irsai, Piac u. 58. 4225

### Ingtalan

**A város**  
legszebb helyén, a központi egyetem előtti téren villatelek sürgősen eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takarékt. 1157

**Adómentes**  
uj ház kétrendbeli lakással eladó. Ara 8000 pengő. Felét, mint saját pénzem rajta hagyom egyezség szerint. Értekezni a helyszínen: Kingyeshy u. 18. vagy Piac u. 49. sz. a nyomdában Lehotaival.

**Ház**  
forgalmas vendéglővel, jogfolytonossággal, lakásokkal sürgősen eladó. Simonffy u. 37. 1303

**Kisebb**  
ingatlanok olcsó áron, kevés pénzzel átvehető. Kölcsönös Segélyző. 1311

**Kiadó**  
teljes természetben lévő szőlő, 2 hold, felébe vagy bérbé Kosuth-kertben, vágóhídi villamos megállóknál. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth uccán. 1315

**Ebelen**  
57 hold föld kiadó. Magoss György tér 29. 1294

**Eladó**  
884 négyszögöl jökarban tartott szőlő, építésre alkalmas, előkeiő helyen. Komlóssy ut 20/b. Értekezhetni: Rákóczi ucca 11., uccai lakás, jobbra. 1313

### Eladás

**TISZTELETTEL**  
értesitem az igen tisztelt vevőmet és ismerőseimet, hogy az eddig „Alföldi Faértékesítő Vállalat” tüzifaosztálya, cégtulajdonos Ihász Henrik név alatt Pesti ucca 2. szám alatt folytatott tüzifatelepetem Bözörményi ut 3. szám alá, közvetlen a „Hortobágy”-malom mellé helyeztem át. Villamos megálló. Főzésre alkalmas tüzifa, míg a készlet tart, 3 P 20 fillérért kapható. „Erdélyi Tüzifa- és Szenkereskedés, cégtulajdonos: Ihász Henrik. Telefon 32-31. 1081

**MAKULATURA**  
kisebb-nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Nyomda, Piac u. 49. S

**Virágok,**  
cserepesen és levágva, csokrok, koszorúk, virágkosarak izléses kivitelben legolcsóbban Farkas Margit virágüzletében, Bikával szemben 1093k

**Kutszivattyúk,**  
építkezéshez vassinek, sparheltek legolcsóbban. Fischer, Csapó 89. Telefon 28-59. 3752

**Indián motorkerékpár**  
oidalkocsival és Ford-autó kifogástalan állapotban eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 1204

**Eladó**  
39 darab kis pulyka. Bellegelő 191. Monostorpályi ut. Kapusi. 1300

**Kerékpár,**  
ballongumis, jökarban levő, eladó. Kinizi 32. P101

**Eladók;**  
garantált tiszta fehér sodronyos vasagy, sezlón, egyszerűbb csillárok, virágtartók. Cim a kiadóban. 3736

**Fehér cipők**  
sandalettek nagy választékban, olcsó áron. Bellánál, Városházával szemben. 4035k

**Turisták,**  
kiránduók, strandolók eldorádója az Esterházy huslerakat Piac 30. Szenzációs nagyválaszték huskonzervekben, szalámifélékben, pástétomokban, sajtokban. Turisták csoportos vásárlásnál 5 százalék engedményt élveznek. 4036k

**Kádároknak**  
való szép hasáb tölgyfa Prohászka és Társánál, Bethlen 44. Telefon 11-61. 1273

**12 személyes**  
ezüst evőeszköz tokban, kézimunka függönyök, ágyterítők, abroszok eladók. Cim a kiadóban. 1284

**Tenyészkoca,**  
yorkshir, eladó vagy elcserélhető mangalicáért. Ispotály u. 13. sz. 1286

**Dália tövek,**  
élvő virágok, virágföld olcsón kapható. Simonyi ut 9., Török. 849

**Tajtékpipa**  
ébenfa szárral, elefántcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cim a kiadóban. S

**Jégszekrények**  
kaphatók Auspitznél, Rákóczi u. 1. Lusztignál, Eötvös u. 87. sz. Telefon 17-97. 4116k cs, szo, v, k

**Eladó**  
a csapókereti óvodában ebédülő, fürdőkád, tükrök. Értekezni lehál és konyhaberendezések, het az új iskolában az igazgatóval. 1318

**Eladó**  
8-as hatlétkörös gazdasági kázan. Nagy István, Nádudvar. 1322

**Sezlón,**  
kerékpár, ventilátor, üzletberendezések, stéláziák, pultok, rézgálicszekrények eladók. Csapó 14. 4221

**Vályog**  
és vályogföld eladó. Perces u. 5. 4222

**Zongora**  
eladó. József kir. herceg ucca 7. 4223

**Fürdőkádak,**  
kerti loccák, lócalábak, nyugágyak, tüzhelyek, mosdóállványok, mézbödönök, műlépek Nagy vasúzetében, Csapó 77., kanyarodó. 1312

**Eladó**  
jó állapotban lévő tizenegyfiókos tölgyfa íróasztal. — Batthyány u. 5. 1307

**Hajfonatok,**  
copfok olcsón kaphatók Boczán fodrásznál, Hatvan u. 2. 4210

**Sürgősen**  
eladó jökarban lévő egyfogatu sarga kocsi szántalppal. Eötvös u. 90. 1314

### Vétel

**Zalogcédulát.**  
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhöz megyek. Áruközvetítő, Csapó 14. 3772

**Recamiert,**  
garantáltan tisztát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 3736

**Buzaaljat,**  
repcealjat és köles keveréket bármilyen mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

**Vadászfégyvert**  
12—16-os kaliberűt keresek megvételre. — Ajánlatot gyártmány- és ármegjelöléssel „Vadászfégyvert” jellegre a kiadóba kérek. 1282

**Felhálót**  
megvételre keresek. Piac ucca 28/a. III. emelet 18. 4219

### Rádió

**Rádiót,**  
csillárt, kerékpárt, gumit, alkatrészeket legolcsóbban vásárol: Kátnál, Piac 60. 3753k

**Rádiók,**  
villanycikkek, csillárok legolcsóbban Bárányánál Szent Anna 1. Villanygók cserélése. 3857k

### Ellátás

**Kitünő**  
házikoszt uri családnál kihordásra is kapható. Rákóczi u. 35. uccai lakás. 4157

### Pézn

**Pénzt**  
háza, földre folyósítottak. — Hadikölcsönt, kényszerkölcsönt veszek. József királyi herceg 44. Mandel. P100

### Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépirőiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Allandó beiratkozás. Al-lamérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

### Különféle

**Borka**  
Dégenfeldtérrel Kossuth ucca 8. alá költözött. Borka, Bíró rádió, villany szerelés. 3856k

**Elsőrendűen**  
készítik fehérnemű himzést aszurozást, gomblyukvarrást jutányos áron. Csapó u. 28. II. udvar. 4120

**Monogramot**  
gobelint jutányosan készítek — Hajó u. 14. 4917

**Tennispályára**  
központban tisztviselő társaság partnereket keres. — Telefon: 28-74. 9—2-ig. 1309

**Eltörött**  
disztárgyak, nippel porcellánok ragasztását olcsón vállalja Bárány Szent Anna 1. 3948k

**Kicserelem**  
viselt kopott férfi- és fiuruháját legprimább minőségű gyapju szövetekre, vagy elsőrendű szabóságomban saját szövetemből kétszeri próbával elegáns ruhákat készítek érte. Vég uriszabó, Burgundia 2. szám. Ipariskolával szemben. P48

**Wéber S. könyvkötő**  
Batthyány u. 2. szám elvállal bórdíszmü, goblein, paszepartout, doboz, arany, ezüst, dombor és koszoru szalagok nyomását olcsón és izlésesen. 1246

**Tavaszi**  
fotóújdonságok, amatőr felvételek kidolgozása, nagytársa meg-lépő olcsó áron Berzékenél, — Piac u. 38., udvarban. 3924k

**Műbutorokat**  
jótállással készít és raktáron tart Csapó u. 67., Bálint József. 3926k

**Ha kerékpárján**  
szakszerű munkát óhajt, — Nagynál eszközlik, Hatvan ucca 18. 3947k

**Vendéglömet**  
megnyitottam Csapó ucca 10. Zóna egész nap, olcsó étkezés. Kitünő italok. Szives pártfogást kér: Géder András. 1094k

**Kertberendezések,**  
sirok beültetését, szobanövények átültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész Piac u. 14. virágüzlet. 3631

**Kerékpár,**  
varrógép, írógép, gramofon, rádió szakszerű javítása Molnár Ernő műszerésznel, Csapó u. 30. 3445

**Pauló**  
vésnök és bélyegzőkészítő üzlete Szent Anna ucca 10. alatt 3855k

**Autó,**  
motorkerékpárgumik új futó felületezése, javítások garanciával 48 óra alatt. Tóth gumüzem, Rákosi Jenő ucca 5. Telefon: 17-05 3862k

**A utotechnikai szaküzletemet**  
Piac ucca 60. szám alatt, a Központi garage területén lévő udvari helyiségben megnyitottam Németh Dániel. 3925k

**Poloskairtást**  
cyángazzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányzert kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. v, k, cs 4041

**KEGYES FERENC**  
sirkóráktár, Burgundia u. 21. P95k

**Husfűtölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**Elveszett**  
egy fehér fekete foltos macska, az orrán szürkés barna folttal. Megtaláló, nyomravezető 5 F jutalmat kap. Bocskay-tér 2. sz. 4215

**Vizvezeték,**  
fürdőkád, bádagos munkát, javításokat legjutányosabban vállalok. Batthyány 7., Vár 2. PF

**50 FILLÉRENT**  
**HÁROM NAPILAPBAN**  
közöljük 10 szavas apróhirdetését hétköznap, vasárnap 70 fillérért. Három napilap sokszer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését naponta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz. Debreceni Független Újság. Debreceni Újság. Debreceni Polgár.